

Я живу в селе Екатериновка Приморского края. У нас не проходили военные действия в годы Великой Отечественной войны. Но многие жители села на себе ощутили горечь утрат и невзгоды в те страшные годы. Поэтому хочу пригласить вас на заочную экскурсию, посвященную памяти о Великой Отечественной войне.

Когда въезжаешь в село Екатериновка, первое на что обращаешь свое внимание – это храм святой Екатерины, построенный на пожертвования жителей села. А место ему выбрали самое знаменательное, рядом с небольшим парком. В нем две достопримечательности: памятник героям Гражданской войны (и эта война не обошла нас стороной) и мемориал, посвященный односельчанам, погибшим на полях Великой Отечественной войны. Читаешь фамилии и понимаешь, что все они тебе известны: вот Рассоленко А.П. и Рассоленко М.П., а рядом братья Сикорские и братья Пика, далее семья Разгоновых, семья Гридиных. И таких имен на памятнике десятки. Каждый год 9 мая мы приходим в парк почтить память героям-односельчанам.

А теперь я приглашаю вас посетить нашу школу. Заходим на первый этаж. Перед нами стенд на всю стену. Он посвящен блокадному Ленинграду. На стенде фотографии военных лет. Вот блокадный город орудиями отбивает налеты фашистов. А здесь жители везут с Невы воду. Но больше всего потрясает фотография маленького кусочка хлеба – норма на день ленинградцев. Смотришь на фотографии и поражаешься: как в таких условиях город жил и выстоял.

Продолжаем экскурсию. Поднимаемся на второй этаж. На стене лестничного пролета баннер. Он посвящен городам-героям Великой Отечественной войны. Фотографии военной поры: Москва, Одесса, Ленинград, Новороссийск, Тула, Смоленск, Мурманск, Сталинград, Керчь, Севастополь, Минск, Киев, Брестская крепость-герой. У некоторых городов сейчас другие названия, а некоторые находятся уже в чужих странах, но в нашей памяти каждый героический город останется навсегда.

Второй этаж школы. Еще один баннер. А на нем фотографии односельчан – участников войны. Голомедов Михаил Иванович ушел на фронт в 1941 году. Пика Леонид Тимофеевич – прослужил два года в пехоте и пять лет на флоте. Пшеничный Дмитрий Егорович воевал под Сталинградом. Черенев Михаил Михайлович призван на фронт в 1941 году, воевал в Запорожье. Служил наводчиком на «Катюше» Чеботкевич Николай Иванович. Щеновы Елена Кульминична и Илья Иванович воевали сначала на западном фронте, а затем на восточном с Японией. Морев Виктор Иванович награжден орденами и медалями. А в школе учатся или работают их потомки: правнук Черенева М.М. – Понамарев Саша, правнучка Чеботкевича Н.И. – Коробова Эльвира, правнук Голомедова М.И. – Голомедов Андрей, дочь Щеновых Елены Кузьминичны и Ильи Ивановича – Татьяна Ильинична – учитель русского языка в нашей школе, а внук Морева В.И. – директор школы Морев Валерий Александрович.

Я заканчиваю заочную экскурсию. Память о войне жива не только на фотографиях, она рядом с нами. Почти каждой семье война принесла горе. Вечная память односельчанам, защищавшим нашу Родину в годы войны! И

вечная благодарность героям тыла, трудившимся на благо Победы!